

ZÁPISNICA

*zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Seniakovce, konaného dňa
29.6.2023*

Prítomní: podľa prezenčnej listiny, Ing Hurková sa dostavila na zasadnutie o 18.16 hod a ospravedlnila sa za meškanie

PROGRAM:

- 1. Otvorenie zasadnutia**
- 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice**
- 3. Kontrola uznesení**
- 4. Prerokovanie a schválenie Záverečného účtu obce Seniakovce**
- 5. Prerokovanie VZN č.1/2023, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pohrebiska**
- 6. Informácia o riešení cesty Na Záhumní**
- 7. Prerokovanie žiadosti Maroša Nohaja o odkúpenie parcely KN C 89/9**
- 8. Informácia o podaní žiadosti o dotáciu S PSK na úpravu priestranstva pred OcÚ**
- 9. Informácia o podanej žiadosti o dotáciu na základe výzvy určenej na podporu samospráv pri riešení utečeneckej krízy vyvolanej útokom Ruska proti Ukrajine**
- 10. Informácia o aktivačných prácach v obci Seniakovce**
- 11. Diskusia**
- 12. Záver**

K bodu č. 1

Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce Jozef Pončák. Privítal poslancov a hostí. OZ bolo uznášaniaschopné. Starosta predniesol program. Program bol schválený.

K bodu č. 2

Za zapisovateľku zápisnice bola určená Klaudia Fogarášová, za overovateľov zápisnice boli určení : Ing. Marián Radvák, Ing. Marián Ďug

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug

Marián Mroč

Ing. Marián Radvák
Radovan Pagačár
Filip Koša

K bodu č. 3

Starosta informoval o kontrole plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia zastupiteľstva:

- 3/2023 : zapisovateľ , overovatelia , program,
 - 4/2023: vzatá na vedomie kontrola uznesení,
 - 5/2023: A: bola schválená a ustanovená hlavná kontrolórka obce Seniakovce pani Ing. Klaudia Hurková, B: boli zabezpečené všetky potrebné náležitosti s jej prihlásením do poisťovni a mzdovej pracovníčke,
 - 6/2023 : A: zrušené uznesenie č. 45/2022 zo dňa 15.12.2022 , Zmluva o poskytnutí finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí , B: Schválená zmluva s mestom Košice o poskytnutí finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí podľa platného VZN mesta Košice,
 - 7/2023 : A: vzaté na vedomie informácie o návrhu VZN č. 72/2023 Obce Budimír o určení školského obvodu, B: vzaté na vedomie zaradenie obce Seniakovce do školského obvodu Lemešany. Do dnešného dňa nebolo obci doručené platné VZN , kt. sa potvrdzuje zaradenie obce Seniakovce do školského obvodu. Starosta požiadal aj o zaradenie obce Seniakovce do spádového obvodu pre materskú školu, keďže obce Budimír a Bretejovce dali obci negatívne stanovisko. Starosta sa stretol s riaditeľkou Základnej školy s MŠ v Lemešanoch a bol informovaný, že sa pripravuje nové VZN o školskom obvode, do ktorého budeme zaradení. Zatiaľ obci nebolo doručené VZN, starosta bude sledovať a zaujímať sa a o nových skutočnostiach bude informovať poslancov ,
 - 8/2023 : likvidácia BRO a BRKO - do domácnosti boli doručené Prehlásenia o kompostovaní tohto odpadu spolu so sprievodným listom , vrátilo sa nám 100% podpísaných prehlásení, VZN č.10/2022 vzali poslanci na vedomie,
- Správu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia konaného 7.3.2023 berú na vedomie všetci poslanci.

K bodu č. 4

Záverečný účet obce Seniakovce za rok 2022 bol vyvesený na úradnej tabuli 17.5.2023, visel dlhšie ako je zákonom stanovená lehota. Neboli vznesené žiadne pripomienky. Hospodárenie bolo prebytkové , vo výške 1858€. Príjmy za rok 2022 boli vo výške 61 200,17€ a výdavky vo výške 59 342,17€. Stanovisko hlavného kontrolóra k Záverečnému účtu 2022 bolo poslancom zaslané mailom pred zasadnutím OZ. Hlavná kontrolórka Ing. Hurková poslancov informovala o skutočnosti, že IUZ za rok 2022 prešla s ekonómkou p. Fogarášovou , a nájdené nedostatky boli odstránené pred jej odovzdaním. Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 1 858,00 EUR. Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu k záverečnému

úctu hlavného kontrolóra za rok 2022. Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez výhrad.

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug
Marián Mroč
Ing. Marián Radvák
Radovan Pagačár
Filip Koša

K bodu č. 5

Návrh VZN č.1/2023, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pohrebiska bol vyvesený na úradnej tabuli 30.5.2023. Pripomienky k návrhu VZN do stanoveného termínu , čo bolo 9.6.2023, neboli predložené. Nové VZN bolo potrebné vypracovať, pretože obec mala starý, zlý, nedobrý z roku 2008, a bol schválený len obcou a hygienou. Poslanec Mroč navrhol , aby sa do novej časti cintorína pochovávalo len do malých hrabov kvôli estetike. Starosta je za to , aby sa prijalo najprv VZN , aby bolo všetko v poriadku podľa zákona a potom sa dá VZN upravovať podľa potreby. Starosta informoval poslancov o plánovanom stretnutí s právnikom gréckokatolíckeho arcibiskupstva a prerokovali zmluvu o prenájme cintorína. Jeden návrh zmluvy nám zaslali, ale nevyhovovala našim potrebám a požiadavkám. Poslanec Ing. Ďug sa informoval, aké sú pre obec približne náklady na úpravu a údržbu cintorína. Náklady sú najmä na kosenie, všetko dávame na úpravu verejného priestranstva. Na otázku poslanca Pagačára, kto rozhoduje o tom , kde bude pochovaný, mu starosta odpovedal , že o tom rozhoduje OZ. Poslanci sa zhodli na tom, že je potrebné upraviť a upresniť vo VZN cenník služieb tak, aby aj osoby bez trvalého pobytu , ale s nejakou väzbou na obec mali poplatky v rovnakej výške ako osoby s TP v obci. A tiež, aby sa osoby bez trvalého, alebo obvyklého pobytu či prípadnej inej väzby na obec v obci nepochovávali. K par.9 bod 1 písmeno d) poslanec Ďug upozornil na chýbajúce slovo „minimálne“ vo výške 1,2m. Jeho pripomienka sa zašle spolu s ostatnými pripomienkami OZ RNDr. Babiakovi a zapracuje a do VZN. Starosta navrhuje do VZN par. 9 bod 6 doplniť znenie podľa zákona „ Do hrobky je možné uložiť aj viacero rakiev s ľudskými pozostatkami alebo ľudskými ostatkami; rakva uložená do hrobky musí byť zabezpečená pred únikom zápachu do okolia a musí byť vyrobená tak, aby chránila ľudské ostatky pred hlodavcami“. OZ ruší Uznesenie č. 30/2008 a schvaľuje VZN č.1/2023, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pohrebiska s doplnením do bodu 6 citáciu zo zákona z par.19 bod 6, a doplnením vety do par.14 „ Obec neschváli pochovanie občana bez TP alebo obvyklého pobytu, prípadnej inej väzby na obec.“

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug
Marián Mroč
Ing. Marián Radvák

Radovan Pagačár
Filip Koša

K bodu č. 6

Starosta informoval o riešení cesty Na Záhumní. Na cestu je právoplatné územné rozhodnutie, právoplatné rozhodnutie o vyvlastnení a uhradená suma SPF vo výške 335,92€ (v rozpočte bola vyčlenená suma 800€ na kúpu pozemku). Zápis do katastra zabezpečuje Okresný úrad v Prešove. Projekt na cestu sa upravil. Rozdelil sa na dve etapy na odporúčanie stavebného úradu. I. etapa trasa A bola celá skrátaná tak, aby od stredu križovatky (miesta, kde sa môžu otáčať auta) po koniec trasy nebola dlhšia ako 100m. II. etapa odčlenená z trasy a o dĺžke 17m bude zrealizovaná po dokončení I. etapy. Projekt bol upravený , tak bolo vyhovené vlastníkom súkromnej cesty a obec nemusela komplet prerábať projekt a vybavovať nové vyjadrenia , a aby vlastníci parciel pri II . etape mali dopravné napojenie. Po získaní právoplatného stavebného povolenia obec zlúči všetky parcely nachádzajúce sa pod cestou a to tak, že vznikne jedna parcela pod etapou I. a druhá parcela pod etapou II. Obec pripraví I. etapu tak, aby sme mohli požiadať o dočasné užívanie (dopravné značenie podľa projektu) a kolaudovať domy v tejto lokalite. Starosta navrhol ,aby sa dopravné značenie (6 značiek+slepá ulička+obytná zóna)potrebné na túto cestu zakúpili z poplatku za rozvoj. Suma vyzbieraná z poplatku za rozvoj je ku dnešnému dňu vo výške 954,42€.

Poslanci berú na vedomie informáciu o riešení cesty, schvaľujú rozdelenie trasy na dve etapy podľa predĺženej projektovej dokumentácie, schvaľujú zakúpenie dopravného značenia z poplatku za rozvoj , a schvaľujú úpravu rozpočtu po vyčlenení týchto finančných prostriedkov na zakúpenie dopravného značenia

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug
Marián Mroč
Ing. Marián Radvák
Radovan Pagačár
Filip Koša

K bodu č. 7

Obci Seniakovce bola dňa 19.6.2023 doručená žiadosť na odkúpenie parcely KNC 89/9 od Maroša Nohaja, trvale bytom Belehradská 4, 04013 Košice. Starosta informoval poslancov a hostí o situácii, a to, že 25.10.2017 bezodplatne previedol Milan Nohaj, otec Maroša Nohaja, svoj podiel na obec Seniakovce(podiel 1/2). 2.9.2020 obec Seniakovce odkúpila druhú polovicu od SPF, ktorý mal správu nad touto časťou. Parcela je určená na výstavbu cesty. Cesty podľa platného UP obce Seniakovce a jeho ZaD č.1 sú vedené ako stavby vo verejnom záujme. Parcela nie je vedená ako prebytočný majetok a podľa zákona 138/1991 Zb.z paragraf 7 – Povinnosti orgánov obce , predaj majetku sa riadi podľa paragrafu 9a tohto zákona, musí nbyť dôvod na predaj . Podľa paragrafu 9b, má FO s trvalým pobytom v obci, právo dať obec na súd. Obec má vydané platné stavebné povolenie na výstavbu NN sietí v tejto lokalite vrátane tejto parcely, platné stavebné povolenie na rozšírenie vodovodu, platné územné rozhodnutie na výstavbu cesty v tejto lokalite a tiež projektovú dokumentáciu a všetky stanoviská dotknutých orgánov potrebné k žiadosti o stavebné povolenie, vybudované verejné osvetlenie. Obec

27.6.2023 prijala námietku k žiadosti o predaj parcely KNC 89/9 od pani Boženy Radvákovej , ktorá je súčasťou zápisnice.

Poslanec Ďug vyjadril názor , že mu to pripomína scel'ovania pozemkov a tiež poukázal aj na fakt, že suma za parcelu je nízka, dokonca nižšia než za akú ju odkúpila obec od PSF v roku 2020. Hlavná kontrolórka obce p. Ing. Hurková len potvrdila a súhlasila so starostovými informáciami.

OZ neschvaľuje predaj parcely KNC 89/9 a zamietavé stanovisko k žiadosti o odkúpenie parcely KNC 89/9 sa pošle poštou Marošovi Nohajovi spolu s uznesením OZ.

Za: 0

Proti: 5

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug

Marián Mroč

Ing. Marián Radvák

Radovan Pagačár

Filip Koša

K bodu č. 8

Starosta informoval poslancov o podaní žiadosti o dotáciu na PSK vo výške 5000 €. Ak nám dotáciu schvália prebiehajúce úpravy verejného priestranstva pred OcU a hasičskou zbrojnicou budú financované z nej.

Poslanci vzali na vedomie túto informáciu

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug

Marián Mroč

Ing. Marián Radvák

Radovan Pagačár

Filip Koša

K bodu č. 9

Starosta informoval poslancov o žiadosti o dotáciu na základe výzvy určenej na podporu samospráv pri riešení utečeneckej krízy vyvolanej útokom Ruska na Ukrajinu, ktorú obec podala 25.4.2023. Do dnešného dna nemá obec vyjadrenie či bola naša žiadosť schválená alebo nie. Suma , ktorú sme mohli žiadať je 10400€. Ak nám ju schvália, zašlú zmluvy, ktoré budú prerokovane poslancami OZ a kontrolórkou a financie sa zahrnú do rozpočtu a určí sa ich použitie. Poslanci berú na vedomie informáciu .

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Ing. Marián Ďug

Marián Mroč

Ing. Marián Radvák

Radovan Pagačár

Filip Koša

K bodu č. 10

Starosta vysvetlil poslancom situáciu , ktorá vznikla zrušením paragrafu 12 týkajúcich sa aktivačných prác. Doposiaľ sme na obec mohli mať 10 pracovníkov, ak jeden odišiel alebo sme ho vyhodili z nejakých dôvodov, mohli sme ho nahradiť ďalším uchádzačom. Teraz v projekte udržateľnosti pracovných návykov to tak nie je. Schválili nám z 10 ľudí 7, z toho jeden nenastúpil a jednu nám vyradili časom , pretože nespĺňala podmienky, nakoľko jej manžel nastúpil do zamestnania a nespĺňala podmienky poberania dávky hmotnej núdze. PUPN je len do 30.9.2023, potom sa uvidí čo bude ďalej.

Poslanci berú na vedomie informáciu.

Diskusia

V diskusii starosta informoval poslancov , že volal na VVS pobočku Prešov , investičnému riaditeľovi p. Kaliňákovi. Bolo mu povedané , že sa nejaké peniaze uvoľnili nakoľko niekoľko obcí odstúpili od projektov. Bude nás informovať po 15.6.2023

Poslanec Pagačár navrhol, či by sme nemohli osadili retarder na komunikáciu , ako sa plánovalo v spolupráci s obcou Bretejovce, pretože už prešlo dosť času a ľudia sa zaujímajú. Starosta pre zistí u starostu obce Bretejovce situáciu a podľa toho budeme postupovať ďalej

Zapísal : Klaudia Fogarášová

Overovatelia zápisnice : Ing. Marián Ďug

Ing. Marián Radvák

.....

Jozef Pončák, starosta obce

Uznesenie č. 9/2023

A. SCHVAĽUJE:

1. Zapisovateľa, overovateľov zápisnice a program zasadnutia OZ .

Uznesenie č.10/2023

A. BERIE NA VEDOMIE

1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia OZ konaného dňa 7.3.2023

Uznesenie č. 11/2023

A. SCHVAĽUJE

Použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 1 858,00 EUR.

B. BERIE NA VEDOMIE

Správu k záverečnému účtu hlavného kontrolóra za rok 2022.

C. SCHVAĽUJE

Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez výhrad.

Uznesenie č. 12/2023

A. RUŠÍ:

Cintorínsky poriadok obecného pohrebiska v obci Seniakovce zo dňa 22.1.2008, ktorý bol schválený uznesením č. 30/2008 obecného zastupiteľstva zo dňa 8.2.2008

B. SCHVAĽUJE :

VZN č.1/2023, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pohrebiska s doplnením do bodu 6 citáciu zo zákona par.19 bod 6 „ Do hrobky je možné uložiť aj viacero rakiev s ľudskými pozostatkami alebo ľudskými ostatkami; rakva uložená do hrobky musí byť zabezpečená pred únikom zápachu do okolia a musí byť vyrobená tak, aby chránila ľudské ostatky pred hlodavcami“ a doplnením vety do par.14 „ Obec neschváli pochovanie občana bez TP alebo obvyklého pobytu, prípadnej inej väzby na obec.“

Uznesenie č. 13/2023

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o riešení cesty

B. SCHVAĽUJE

1. Rozdelenie trasy na I. a II. etapu podľa predloženej dokumentácie

2. Zakúpenie dopravného značenia z poplatku za rozvoj , ktorý je k dnešnému dnu 954,42€

3. Úpravu rozpočtu vo vyčlenení týchto finančných prostriedkov na zakúpenie dopravného značenia

Uznesenie č.14/2023

A. NESCHVAĽUJE:

Predaj pozemku na parcele KNC 89/9 pánovi Marošovi Nohajovi.

Uznesenie č.15/2023

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o podanej žiadosti o dotáciu na PSK.

Uznesenie č.16/2023

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o podanej žiadosti o dotáciu na základe výzvy určenej na podporu samospráv pri riešení utečeneckej krízy vyvolanej útokom Ruska na Ukrajinu.

Uznesenie č.17/2023

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o aktivačných prácach v obci Seniakovce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 9/2023
dňa 29.6.2023**

A. SCHVAĽUJE:

1. Zapisovateľa, overovateľov zápisnice a program zasadnutia OZ .

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 10/2023
dňa 29.6.2023**

A. BERIE NA VEDOMIE

1.Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia OZ konaného dňa 7.3.2023

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 11/2023
dňa 29.6.2023**

A. SCHVAĽUJE

Použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 1 858,00 EUR.

B. BERIE NA VEDOMIE

Správu k záverečnému účtu hlavného kontrolóra za rok 2022.

C. SCHVAĽUJE

Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez výhrad.

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 12/2023
dňa 29.6.2023**

A. RUŠÍ:

Cintorínsky poriadok obecného pohrebiska v obci Seniakovce zo dňa 22.1.2008, ktorý bol schválený uznesením č. 30/2008 obecného zastupiteľstva zo dňa 8.2.2008

B. SCHVAĽUJE :

VZN č.1/2023, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pohrebiska s doplnením do bodu 6 citáciu zo zákona par.19 bod 6 „ Do hrobky je možné uložiť aj viacero rakiev s ľudskými pozostatkami alebo ľudskými ostatkami; rakva uložená do hrobky musí byť zabezpečená pred únikom zápachu do okolia a musí byť vyrobená tak, aby chránila ľudské ostatky pred hlodavcami“ a doplnením vety do par.14 „ Obec neschváli pochovanie občana bez TP alebo obvyklého pobytu, prípadnej inej väzby na obec.“

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 13/2023
dňa 29.6.2023**

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o riešení cesty

B. SCHVAĽUJE

1. Rozdelenie trasy na I. a II. etapu podľa predloženej dokumentácie
2. Zakúpenie dopravného značenia z poplatku za rozvoj , ktorý je k dnešnému dnu 954,42€
3. Úpravu rozpočtu vo vyčlenení týchto finančných prostriedkov na zakúpenie dopravného značenia

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 14/2023
dňa 29.6.2023**

A. NESCHVAĽUJE:

Predaj pozemku na parcele KNC 89/9 pánovi Marošovi Nohajovi

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 15/2023
dňa 29.6.2023**

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o podanej žiadosti o dotáciu na PSK.

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 16/2023
dňa 29.6.2023**

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o podanej žiadosti o dotáciu na základe výzvy určenej na podporu samospráv pri riešení utečeneckej krízy vyvolanej útokom Ruska na Ukrajinu.

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce

Obec Seniakovce, Seniakovce 31, 082 03, IČO: 327751.

**Uznesenie zo zasadnutia obecného zastupiteľstva č. 17/2023
dňa 29.6.2023**

A. BERIE NA VEDOMIE:

Informáciu o aktivačných prácach v obci Seniakovce

V Seniakovciach 29.6.2023

Jozef Pončák
starosta obce